

充满着智慧和挑战。党员必须时刻冲锋在前，才对得起居民的信任、对得起组织、对得起党。”周全国是这样说的，也是这样做的。

2019年3月，瑞丽市被确定为全国城市基层党建示范市和云南省边境城市基层党建示范市，兴安社区党总支也积极行动起来，着力破解辖区内电缆满天飞、空中安全隐患突出的问题。社区采取清理废线、梳理捆扎、入地等方法，全面清除楼宇间的“蜘蛛网”。但在工作推进过程中，一户党员户却反对排线管经过自己家的外墙。

周全国多次上门做思想工作，迎来的却是一盆冷水。该党员户反映排线影响开窗户，不美观。周全国耐心听后劝道：“城市的整体形象需要每一户居民的支持和参与，作为党员户更应该带好头，给广大居民作榜样。”这户党员户冷静下来思考后，表示愿意积极配合。最后，施工得以顺利进行，兴安社区辖区内的“蜘蛛网”在一周内得到清理。

“周书记讲党性、讲原则，态度认真、作风严谨，是我们学习的榜样。”从社区党支部书记岗位退休的段学慧与周全国共事12年，早已经习惯他雷厉风行的做事风格。她表示，在周全国的带领下，社区党总支就像是一支军队，每名党员都有了“兵”的影子，大家聚是一团火，散是满天星，社区各项工作才得以有条不紊地开展。

2018年1月，兴安社区被民政部、中国气象局、中国地震局评为“全国综合减灾示范社区”，先后成功创建为省级绿色、平安、文明、文化、幸福、民族团结示范社区。社区党总支先后被命名为“瑞丽市基层党建示范点”、德宏州规范化建设示范党支部，下设7个党支部全部完成达标创建。

责任扛肩上

兴安社区辖区范围内经商、务

工等流动人口达2492户4600余人，缅籍人员近1000人，情况复杂、管理难度大。社区党总支与相关职能部门建立日常沟通联动机制，实施“共驻共建”网格化精准管理，将社区划分为9个网格，每个网格配备一名网格信息员。周全国带头担任网格长，每周至少1次进网入点对辖区流动人口进行详细排查、研判、记录，摸清社情动态、热点难点，帮助商户和居民解决困难问题，实现了“小事不越网格、大事不出社区”，保持着社区10余年“零上访”的纪录。

“现在再也不用担心电器受潮受损啦。”指着店铺里琳琅满目的家用电器，社区商户赵益更的喜悦之情溢于言表。在2020年7月前，他一直在为电器受潮受损这件事忧心忡忡。赵益更店铺隔壁是一家宾馆，宾馆的排水管道口位于两个店铺之间，一到雨季便排水不畅，水就会漫进赵益更的店铺里，他为此没少和宾馆业主吵架，既伤了和气，又影响了生意。得知此事后，周全国将两人聚在一起进行调解，最后决定改道排水管，两人握手言和，心顺了气顺了，各自的生意也好了起来。

2020年9月14日凌晨3时，还在办公室加班的周全国接到社区工作人员紧急电话：“书记，刚排查出两名新冠肺炎确诊病例密切接触者，必须马上送到指定地点隔离，谁来送？”“我送。”接到电话后，周全国立即穿上防护服，独自驾车将密切接触者送到了指定地点。“要说不怕那是假的，但这种紧急时刻我不上谁上？”面对家人的担心，周全国总是选择淡然处之。

“社区就是我的‘家’，我要对这个‘家’负责。”周全国的身体力行默默影响着辖区内的居民和商户，党总支的党员人数由2009年的55名发展到如今的116名，党支部也从4个扩充到了7个。

行动显初心

“有时候我也会感到疲惫，甚至力不从心。可看到胸前的党员徽章时，我又瞬间充满了能量。”周全国时常给自己加油鼓劲，坚持高标准严要求，一刻也不放松，夜里想起还没为社区办妥的事情，他会爬起来把事情记在手机备忘录里，铭记在心上。

“感谢周书记，我的女儿终于熬出头了。”走进女儿小丽的房间，张绍银指着一面贴满奖状的墙说道。如今，小丽已是昆明第十二中学的一名教师，曾经，她一度面临辍学的困境。

张绍银夫妻俩没有工作，丈夫因车祸落下残疾，全家靠张绍银打零工支撑，日子过得异常艰辛。周全国在走访中了解到她家的情况后，多方奔走寻求帮助，先后为她家争取到1.3万元助学金，让小丽顺利大学毕业。上学期间，小丽勤奋刻苦，大学毕业后，周全国又操心起小丽的就业问题，有合适的招考招聘信息就发送给她，小丽如愿找到了工作。

周全国经常说，在社区工作干不了惊天动地的大事，但为居民做的每一件都是实事、好事。他大力推行以“一站式”集中服务、“温暖式”上门服务、“开放式”阳光服务、“共建式”便民服务为内容的“四式”服务体系，使居民的幸福感、满足感、获得感大幅提升。针对非公企业党员参加组织生活积极性不高等问题，他积极走访社区内所有党员，认真记录问题，探索党建引领服务商圈的新路子。如今，1个中缅边境最大的城市商业综合体、1个省级众创空间、23家企业等相继在社区落地。

为做好一件件实事、好事，周全国每天在社区忙碌着。在兴安社区居住了20多年的傣族大爷岩旺发自肺腑地赞叹：“周全国，真‘周全’。”